

# 闽东日报

中共宁德市委主管主办 闽东日报社出版 国内统一连续出版物号CN 35-0047

2025年7月31日 星期四 农历乙巳年闰六月初七 E-mail:ndmdrb@163.com

邮发代号【33-36】 第10154期 总第11510期 【今日8版】 宁德网: http://ndwww.cn

## 就当前经济形势和下半年经济工作 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话

新华社北京7月30日电 7月23日,中共中央在南海召开党外人士座谈会,就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见建议。中共中央总书记习近平主持座谈会并发表重要讲话强调,做好下半年经济工作,要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻

新发展理念,加快构建新发展格局,保持政策连续性稳定性,增强灵活性预见性,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,有力提振消费、破除“内卷”,畅通国内大循环,促进国内国际双循环,努力完成全年经济社会发展目标任务,实现“十四五”圆满收官。(下转第6版)

### 中共中央政治局召开会议

# 决定召开二十届四中全会 分析研究当前经济形势和经济工作

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京7月30日电 中共中央政治局7月30日召开会议,决定今年10月在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议,主要议程是,中共中央政治局向中央委员会报告工作,研究关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议。会议分析研究当前经济形势,部署下半年经济工作。中共中央总书记

习近平主持会议。会议指出,“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯坚实基础、全面发力的关键时期,我国发展环境面临深刻复杂变化,战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多,同时我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变,中国特色社会

主义制度优势、超大规模市场优势、完整产业体系优势、丰富人才资源优势更加彰显,要保持战略定力,增强必胜信心,积极应变求变,集中力量办好自己的事,在激烈国际竞争中赢得战略主动,推动事关中国式现代化全局的战略任务取得重大突破。会议强调,“十五五”时期经济社会发展要坚持马克

思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,围绕全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,(下转第5版)

# 中共宁德市委五届十次全会举行

### 全会由市委常委会主持 市委书记张永宁讲话

#### 全会听取和讨论了张永宁受市委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共宁德市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,开展“牢记嘱托、谱写篇章”行动的总体方案》

本报讯 中国共产党宁德市第五届委员会第十次全体会议决议(2025年7月30日中国共产党宁德市第五届委员会第十次全体会议通过)

中国共产党宁德市第五届委员会第十次全体会议,于2025年7月30日召开。

出席会议的有市委委员33人,市委候补委员5人。市纪委监委、市监委委员和有关方面负责同志,在宁党的二十大代表、省第十一次党代会代表和市第五次党代会代表中的部分专家学者、基层代表,省委第二督导组全体成员列席会议。

全会由市委常委会主持,市委书记张永宁讲话。

全会充分肯定市委五届九次全会以来市委常委会的工作,一致认为,市委常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神、二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,以最真挚的感情、最坚定的行动,忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,全方位推进经济高质量发展,念好新时代“山海经”,进一步深化改革开放,加快建设文化强市,着力创造高品质生活,扎实推进社会主义民主政治建设,巩固发展良好政治生态,经济社会各项事业取得新进展新成效。

全会指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视区域协调发展和城乡融合发展,实施区域协调发展战略、新型城镇化、乡村振兴等一系列重大战略部署,推动经济社会发展更加均衡、更高层次迈进。特别是习近平总书记2024年来闽考察时,明确提出福建要在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范的重要要求,赋予福建新的时代使命。省委十一届八次全会深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,围绕区域协调发展和城乡融合发展,促进共同富裕工作,进行了全面研究部署。全市上下要认真贯彻省委全会精神,持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,努力在全省推动区域协调发展和城乡融合发展中走前列,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

全会提出,推动区域协调发展和城乡融合发展,促进



7月30日,中共宁德市委五届十次全会举行。本报记者 郑镇 摄

共同富裕,总的要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记对福建、对宁德工作的重要讲话重要指示批示精神,认真贯彻省委十一届八次全会决策部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,积极融入和服务新发展格局,紧扣推动高质量发展这一首要任务、共同富裕这一本质要求,坚持区域差异化协同发展、城乡一体化融合发展,锚定缩小区域差距、城乡差距、收入差距的主攻方向,统筹推进区域协调发展战略、主体功能区战略、新型城镇化战略、

乡村振兴战略,聚焦“牢记嘱托、谱写篇章”主题主线,以“七抓七带促共富”为抓手,策划持续深化新时代山海协作,有效激发县域发展活力,推动区域布局协调、产业结构优化、城乡融合发展、环境优美、人民生活幸福,在全省推动区域协调发展和城乡融合发展中走前列,奋力推进中国式现代化宁德实践。

全会强调,要持续深化新时代山海协作,把握区域之间的差异性和关联性,加强山海统筹和功能互补,大力发展湾区经济,探索山区发展新路径,务实推进山海协作,形成湾区带动、全域协同的发展态势。要持续推动城乡一体

化发展,明确县、乡、村在城乡融合中的定位和分工,增强县城“枢纽辐射”功能,集镇“连接中转”功能,农村“要素供给”功能,进一步打破城乡二元壁垒,打造更加紧密的融合体系。要持续深化改革开放,切实以改革激活力,以开放增动力,把各方面的积极性、创造性充分调动起来,营造更加优质的发展环境。要持续推动绿色低碳发展,深入践行“三库+碳库”重要理念,守护绿水青山“本底”,推动绿色发展转型,千方百计把宁德生态资源保护好,生态环境治理好,生态优势转化好,建设更加生态的美丽家园。要持续增进民生福祉,持之以恒补齐民生领域短板,推进稳就业促增收、公共服务扩容提质、文化事业普惠出彩,创造更加幸福的美好生活,让人民群众共享宁德发展成果。

会议要求,必须把加强党的领导贯穿全过程,各环节,构建一贯穿到底的责任链条,把握稳扎稳打的工作节奏,建立科学务实的考评体系,营造群策群力的浓厚氛围,推动市委各项部署落地见效。

全会审议通过了《中共宁德市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,开展“牢记嘱托、谱写篇章”行动的总体方案》。张永宁就《总体方案(讨论稿)》向全会作了说明。市委决定在全市上下开展“牢记嘱托、谱写篇章”行动,用好“学、融、行、效、先”五字诀,实施“践行‘三大梦想’,建设现代海湾城市”“抱好‘金娃娃’,构建现代化产业体系”“念好新时代‘山海经’,走好闽东特色乡村振兴之路”“践行‘三库+碳库’重要理念,建设美丽宁德”“弘扬‘闽东之光’,建设文化强市”“坚持‘把心贴近人民’,提升群众生活品质”“落实‘四下基层’,提升党建引领水平”七大专项行动,策划实施一批牵引性重大工程,进一步传承弘扬习近平总书记宁德工作期间开创的重要理念和重大实践,全面贯彻落实习近平总书记对宁德工作的重要讲话重要指示批示精神,心无旁骛、踏踏实实推动习近平总书记为宁德擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

全会号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记嘱托、谱写篇章,在全省推动区域协调发展和城乡融合发展中走前列,努力走出一条具有闽东特色的共同富裕之路。

## 牢记嘱托 谱写篇章 在推进中国式现代化宁德实践中“大干一番”

### 社论

市委五届十次全会昨日召开。这次全会,是我市深入学习贯彻习近平总书记殷切嘱托、贯彻落实省委战略意图、立足全市发展大局召开的一次重要会议,对于动员全市上下紧紧围绕“牢记嘱托、谱写篇章”主题主线,在全省推动区域协调发展和城乡融合发展中走前列,探索走出具有闽东特色的共同富裕之路,具有重大而深远的意义。

殷殷嘱托重千钧,砥砺奋进正当时。去年10月,习近平总书记来闽考察时,对福建提出要在“推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范”等重要

要求,赋予全省上下新的时代使命。省委专门召开十一届八次全会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,对区域协调发展和城乡融合发展、促进共同富裕工作作出全面部署。这些都为我们做好各项工作指明了方向、提供了遵循。

宁德是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。习近平总书记宁德工作期间就十分重视区域协调发展和城乡融合发展,提出“搞‘经济大合唱’”“靠山吃山唱山歌,靠海吃海念海经”等重要理念。党的十八大以来,习近平总书记亲自为宁德发展把脉定向、指路领航,赋予宁德“努力走出一条具有闽东特色的乡村振兴之路”“奋

力谱写全面建设社会主义现代化国家的宁德篇章”等重大使命,为我们各项事业提供了思想指引和行动指南。

为者常成,行者常至。我们必须带着特殊感情、特殊责任,把“牢记嘱托、谱写篇章”这一主题主线贯穿到工作的各方面、全过程,用好“学、融、行、效、先”五字诀,结合开展七大专项行动,努力在全省推动区域协调发展和城乡融合发展中走前列,在推进中国式现代化宁德实践中“大干一番”。

“大干一番”,必须燃烧激情、满怀斗志。这次全会,描绘了共同富裕的美好图景,部署了“牢记嘱托、谱写篇章”行动,谋划了一批牵引性重大工程。这些都离不开全市上下“舍我其谁、奋勇争

先”的气势和拼劲。干事创业正当其时,我们要迅速行动起来,只争朝夕赶星月,不须扬鞭自奋蹄,全力以赴推动全会各项部署开花结果、落地生根。

“大干一番”,必须放胆开拓、勇立潮头。无论是推动区域协调发展和城乡融合发展,还是七大专项行动,都需要转变观念、解放思想。我们必须大力弘扬“不耻落后、意气奋发,放胆开拓,争先进位”的闽东风格,聚焦发展中的重点难点,聚焦工作中的新情况新问题,拿出与时俱进的思路方法,持之以恒攻坚克难,努力干出新的实绩、新的成效。

“大干一番”,必须同题共答、步调一致。任何事业的发展,都离不开全市上下的共同努力。(下转第5版)

### 本期导读

#### 我市配售型保障性住房启动常态化申请

——第3版 本市·民生——

#### 努力完成全年经济社会发展目标任务

——第6版 要闻——

#### 每孩每年3600元,中央财政拨款约900亿元

——第7版 时事·九州——